



从人民中汲取治国理政的智慧和力量

——习近平总书记同十二届全国人大代表、全国政协委员共商国是全纪实

春天的盛会又一次奏响时代的强音。

连日来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平分别参加十二届全国人大五次会
议上海、辽宁、四川、新疆、解放军代表团审议,看望出席全国政协十二届五次会议的政协委员并参加联组讨论。

从十二届一次会议到五次会议,习近平总书记先后30次参加团组审议讨论,面对面听取230多位代表委员发言。统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局、践行新发展理念,内政外交国防、治党治国治军……习近平总书记同代表、委员们倾心交流、共商国是,凝聚共识、擘画未来,带领人民向着“两个一百年”奋斗目标,向着中华民族伟大复兴的中国梦昂首阔步、奋力前行。

一诺千金的职责使命

“我将忠实履行宪法赋予的职责,忠于祖国,忠于人民,恪尽职守,夙夜在公,为民服务,为国尽力,自觉接受人民监督,决不辜负各位代表和全国各族人民的信任和重托。”

4年前,2013年3月17日,人民大会堂万人大礼堂,掌声雷动、群情振奋。十二届全国人大一次会议闭幕会上,刚刚当选国家主席的习近平向人民作出庄严承诺。

全国两会,国家最高议事殿堂,见证着以习近平同志为核心的党中央治国理政的非凡历程,见证着人民当家作主的伟大实践。

问计于民、问需于民,深入群众、勤政有为。4年来的5次会议,一幕幕交流互动的感人场景令人难忘。

2016年全国两会期间,习近平总书记在参加青海代表团审议时,与青海省贵德县河阴镇大史家村党委书记毕生忠有一段长达20分钟的

对话交流。

从村里种什么庄稼、牛羊育肥和水产养殖业如何发展、村里砖瓦厂生产有没有过剩问题,到村里民族团结、基层党组织建设……毕生忠没有想到,总书记问得这么细致。

今年再来北京参加人大会议,毕生忠代表很想告诉总书记:“村里关闭了原有的砖厂,成立了新型建材厂,带动村民致富。这一年来,村里有了新变化,生活垃圾和废水实现了集中现代化处理,村容村貌焕然一新!”

全国两会就像一扇窗,习近平总书记从这里倾听基层的声音,感知人民的冷暖。人民群众也通过这扇窗,看到总书记为民服务、为国尽力的赤子之情,看到中国特色社会主义民主政治的生动实践。

始终不渝的人民情怀

骆云莲代表也给总书记带来了几张照片,是芦山地震灾后重建的新面貌。

3月8日,习近平总书记参加十二届全国人大五次会议四川代表团审议。看到照片上新建的学校、漂亮的住宅小楼、青龙场村村口矗立着刻有“永远跟党走”5个大字的感恩石,总书记说:“非常高兴,浴火重生!”

2013年4月,四川芦山发生7.0级强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。

习近平总书记亲赴灾区,看望慰问受灾群众。

每年全国两会,习近平总书记同代表、委员交流最多的就是脱贫攻坚、就是人民福祉。

今年,在四川代表团、新疆代表团参加审议时习近平总书记进一步指出:“扶持谁、谁来扶、怎么扶、如何退,全过程都要精准,有的需要下一番‘绣花’功夫。”“多办一些惠民生的实事,多

解决一些各族群众牵肠挂肚的问题。”

勇立潮头的历史担当

2017年3月7日上午,人民大会堂东大厅,充满了昂扬向上、朝气蓬勃的正能量。习近平总书记正在这里参加辽宁代表团审议。

徐强代表来自企业生产一线。他告诉总书记:“几年前参加人大代表选举没有被选上。当时很多人安慰我说,人家没抽你一根烟、没喝你一口酒凭啥选你?后来,我被补选为全国人大代表。这是组织和选民对我的信任。”

“人间正道是沧桑。”徐强说,现在辽宁政治风气越来越好了,我们要用全部智慧力量,精益求精做好本职工作。

习近平总书记强调,有基层一线同志当人大代表,是我国人民代表大会制度的政治优势。

去年,中央严肃查处了辽宁拉票贿选案。通过对案件严肃查处并深入开展警示教育,辽宁政治生态正一步步修复。

鲜明的问题导向,坚定的责任担当。办好中国的事情关键在党。直面党风政风中的沉疴痼疾,只有真抓严管、激浊扬清,才能凝心聚力、攻坚克难。

全面从严治党,是贯穿于以习近平同志为核心的党中央治国理政全过程的一条红线,也是习近平总书记在两会上论述最多的话题之一。

面向未来的战略选择

从一次会议到五次会议,习近平总书记每年都要到他所在的上海代表团参加审议,改革开放、创新驱动是必谈的话题。

今年,在讲到上海自由贸易试验区建设时,总书记指出:“中国开放的大门不会关上”,要求

上海“进一步彰显全面深化改革和扩大开放试验田的作用,亮明我国向世界全方位开放的鲜明态度”。

这是寄予上海的厚望,更是立足全国、放眼世界作出的战略选择。

五次全国两会,四下东北三省代表团。东北振兴是习近平总书记高度关注的一个问题。

在辽宁代表团、在吉林代表团、在黑龙江代表团,习近平总书记多次强调:“东北等老工业基地振兴发展,不能再唱‘工业一柱擎天,结构单一’的‘二人转’,要做好加减乘除。”

……
人才,是创新的关键一环。

2017年,习近平总书记在民进、农工党、九三学社委员联组会上,专门强调激发知识分子创新活力和潜力,聚天下英才而用之。他还对姚爱兴等9位委员的发言逐一回应,对广大知识分子主动担当、积极作为给予肯定,希望他们为国家富强、民族振兴、人民幸福多作贡献。

中国发展,离不开和平外部环境。国防和军队建设至关重要。

习近平总书记5次出席解放军代表团全体会议,围绕建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队这一党在新形势下的强军目标,作出一系列重要部署,为实现强军梦提供了根本遵循。

2017年全国两会大幕将要落下。代表、委员带着以习近平同志为核心的党中央的重托,满怀信心走向广阔的实践天地,将党的主张、国家的意志传递给亿万人民,以实际行动共同迎接党的十九大胜利召开。

实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,中国,正迈向更加壮阔的又一程。
据新华社北京3月14日电



大晚优生活
优质生活 精彩开启

更多精彩内容,请扫描二维码,
关注“大晚优生活”!



扫描二维码 关注大晚优生活



大连晚报旗下
官方生活服务类新媒体平台



大连这家咖啡厅
专门治愈
“迷失症”?

大晚福利——
多汁鲜嫩熏鸡肉或香煎约克郡小猪肉
搭配任意饮品,
可享受此两款产品8折优惠。

GIONEE
内置安全加密芯片
金立超级续航手机
M6 / M6PLUS